

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LIV - Núm. 15.434

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 10 de Abril de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berrugete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

La C. E. D. A. fija su posición

Es clara y categórica—a partir de la reunión que celebró ayer el Consejo Nacional de la "Ceda"—la posición de este partido con respecto al momento político. No de colaboración con nadie. No de hostilidad para nadie. Pero sí, de optimismo, de un optimismo especial, para nadie. Pero sí, de optimismo, de un optimismo especial, para nadie. Pero sí, de optimismo, de un optimismo especial, para nadie.

Yo que he tenido contacto con los directivos de nuestras organizaciones, he visto la confianza que les anima a la victoria, porque creen que esta de nuestra parte la razón, la ley y la disciplina que no se doblega ante las turbas, ni ante los Poderes, por muy poderosos que estén y que si sucumbiéramos volveríamos a hacer resurgir el espíritu como un ideal.

Yo que he tenido contacto con los directivos de nuestras organizaciones, he visto la confianza que les anima a la victoria, porque creen que esta de nuestra parte la razón, la ley y la disciplina que no se doblega ante las turbas, ni ante los Poderes, por muy poderosos que estén y que si sucumbiéramos volveríamos a hacer resurgir el espíritu como un ideal.

Yo que he tenido contacto con los directivos de nuestras organizaciones, he visto la confianza que les anima a la victoria, porque creen que esta de nuestra parte la razón, la ley y la disciplina que no se doblega ante las turbas, ni ante los Poderes, por muy poderosos que estén y que si sucumbiéramos volveríamos a hacer resurgir el espíritu como un ideal.

Yo que he tenido contacto con los directivos de nuestras organizaciones, he visto la confianza que les anima a la victoria, porque creen que esta de nuestra parte la razón, la ley y la disciplina que no se doblega ante las turbas, ni ante los Poderes, por muy poderosos que estén y que si sucumbiéramos volveríamos a hacer resurgir el espíritu como un ideal.

Yo que he tenido contacto con los directivos de nuestras organizaciones, he visto la confianza que les anima a la victoria, porque creen que esta de nuestra parte la razón, la ley y la disciplina que no se doblega ante las turbas, ni ante los Poderes, por muy poderosos que estén y que si sucumbiéramos volveríamos a hacer resurgir el espíritu como un ideal.

Se impone la tranquilidad

En nuestra actualidad local destaca un hecho quizá de apariencia menor y de escasa importancia pero que tiene un indudable valor político. Desde hace varios días vienen registrándose en nuestra ciudad incidentes y escándalos provocados por grupos de dife-

En su discurso el señor Lerroux expuso ampliamente las circunstancias en que tuvo que constituir el cuarto Gobierno que preside, y sus principales características. Examinó muy detalladamente la situación actual de la política española y los principales asuntos que requieren una urgente y eficaz solución, partiendo de la afirmación de que el actual Gabinete ha sido bastante bien recibido por los partidos republicanos, y de que no es un Gabinete interino por ningún concepto, sino estable y duradero, si consigue atraer hacia sí la simpatía y el respeto de la opinión pública.

El señor Lerroux reiteró a los ministros su ruego—que ya les hizo en la primera reunión—para que preparen cada cual en su departamento, después de estudio sereno y meditado, recibiendo cuantos asesoramiento estimen precisos, una labor legislativa bien orientada, fecunda, para presentar a la deliberación de las Cortes, por sí merece su aprobación desde el mismo día que ocupe el banco azul el nuevo Gobierno.

La declaración ministerial que el señor Lerroux entregó a los periodistas a su salida de Palacio, cuando se resolvió la crisis, se traducirá en proyectos de ley de gran importancia, que irán aprobándose en sucesivos Consejos de ministros.

Desde la semana anterior venía hablándose en algunos Centros políticos de que antes de que el Gobierno se presentara al Parlamento surgiera la crisis, si no se consigue el restablecimiento del bloque gubernamental anterior, para dar entrada en el nuevo Gobierno a los representantes de los partidos de la Ceda, agrarios y liberal democrata.

Nada más alejada de la realidad esta suposición. El Gobierno, tal como está constituido, hará su presentación a las Cortes el lunes 6 de Mayo próximo, con un programa legislativo amplio e interesante, con el propósito de trabajar intensamente, sin desmayo, para que, con el concurso de todos los sectores políticos, si los tiene, como lo espera, intentar la resolución de los graves problemas planteados.

El señor Lerroux exhortó a los ministros a que trabajen eficazmente, pues los Gobiernos necesitan tener la confianza absoluta de la opinión pública, que no es un partido ni un grupo parlamentario.

No obstante, el señor Lerroux, antes de la reapertura del Parlamento, iniciará gestiones cerca de los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez, para formar nuevamente el bloque centro-derecha.

Las conversaciones, por ahora, girarán sobre el principio de obtener la aquiescencia de dichas

minorías en la obra legislativa que el Consejo apruebe y presente a la deliberación del Congreso.

Después los ministros cambiaron impresiones sobre el estado del orden público, y el ministro de la Gobernación mantuvo su criterio de energía para perseguir cierta delincuencia social.

El ministro de Hacienda, señor Zabala, dijo que no se podrá conseguir la reconstitución económica mientras no se llegue a una situación absoluta de paz social mediante imposición del principio de autoridad.

El ministro de Marina, almirante Salas, manifestó que no tiene ningún plan de despacho en vista de que el anterior ministro señor Abad Conde, resolvió lo que se podía hacer para la inversión de cuatrocientos millones concedidos a su departamento.

Se aprobó un crédito de quince mil pesetas para la semana navaj que se celebrará en Cartagena a partir del día 20, durante la cual habrá zafarrancho de combate, regatas, lanzamiento de torpedos prácticas de submarinos, exhibición de cortinas de humo y conferencias que serán radiadas.

A propuesta del ministro de Agricultura, señor Benayas, fueron aprobados los siguientes nombramientos:

Director general de Ganadería, señor Palmerino; de Agricultura, señor Jiménez Díaz; y del Instituto de Reforma Agraria, don Enrique de la Cueva. Los dos primeros son progresistas.

LA REUNION DE LA MINORIA DE LA CEDA

Hacia la reorganización del antiguo bloque gubernamental

La minoría popular agraria acuerda conceder un amplio voto de confianza a su jefe señor Gil Robles, para que actúe libremente en tanto que se restablece la vida parlamentaria

No habrá crisis en este mes y el Gobierno irá a las Cortes, tal como está constituido

EL GOBIERNO COMPARECERA ANTE LAS CORTES

Madrid.—Por más de un concepto revistió excepcional importancia, desde el punto de vista político, el Consejo de ayer. Bastaría para juzgarlo así el acuerdo de levantar el estado de guerra en toda España para las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República; pero, además, las palabras finales del señor Lerroux, al anunciar sus conferencias con los jefes de las fracciones que con la radical integraron el anterior Gabinete, añaden un mayor interés al del primer acuerdo adoptado.

El levantamiento del estado de guerra no significa que sean levantadas también las garantías constitucionales. Estas continuarán en suspenso, ya que permanecerá vigente el estado de alarma. De este modo, sí, lo que no es de creer, se reprodujeran los hechos que dieron origen al estado de guerra, podría volverse a éste inmediatamente.

Créese que la supresión del estado de guerra aparecerá en la "Gaceta" del viernes.

Las manifestaciones del señor Lerroux a los ministros, a que nos referimos anteriormente, revelan un criterio que ha de trascender a la resolución del latente problema político que hoy planteado.

En su discurso el señor Lerroux expuso ampliamente las circunstancias en que tuvo que constituir el cuarto Gobierno que preside, y sus principales características. Examinó muy detalladamente la situación actual de la política española y los principales asuntos que requieren una urgente y eficaz solución, partiendo de la afirmación de que el actual Gabinete ha sido bastante bien recibido por los partidos republicanos, y de que no es un Gabinete interino por ningún concepto, sino estable y duradero, si consigue atraer hacia sí la simpatía y el respeto de la opinión pública.

El señor Lerroux reiteró a los ministros su ruego—que ya les hizo en la primera reunión—para que preparen cada cual en su departamento, después de estudio sereno y meditado, recibiendo cuantos asesoramiento estimen precisos, una labor legislativa bien orientada, fecunda, para presentar a la deliberación de las Cortes, por sí merece su aprobación desde el mismo día que ocupe el banco azul el nuevo Gobierno.

La declaración ministerial que el señor Lerroux entregó a los periodistas a su salida de Palacio, cuando se resolvió la crisis, se traducirá en proyectos de ley de gran importancia, que irán aprobándose en sucesivos Consejos de ministros.

Desde la semana anterior venía hablándose en algunos Centros políticos de que antes de que el Gobierno se presentara al Parlamento surgiera la crisis, si no se consigue el restablecimiento del bloque gubernamental anterior, para dar entrada en el nuevo Gobierno a los representantes de los partidos de la Ceda, agrarios y liberal democrata.

Nada más alejada de la realidad esta suposición. El Gobierno, tal como está constituido, hará su presentación a las Cortes el lunes 6 de Mayo próximo, con un programa legislativo amplio e interesante, con el propósito de trabajar intensamente, sin desmayo, para que, con el concurso de todos los sectores políticos, si los tiene, como lo espera, intentar la resolución de los graves problemas planteados.

El señor Lerroux exhortó a los ministros a que trabajen eficazmente, pues los Gobiernos necesitan tener la confianza absoluta de la opinión pública, que no es un partido ni un grupo parlamentario.

No obstante, el señor Lerroux, antes de la reapertura del Parlamento, iniciará gestiones cerca de los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez, para formar nuevamente el bloque centro-derecha.

Las conversaciones, por ahora, girarán sobre el principio de obtener la aquiescencia de dichas

minorías en la obra legislativa que el Consejo apruebe y presente a la deliberación del Congreso.

Después los ministros cambiaron impresiones sobre el estado del orden público, y el ministro de la Gobernación mantuvo su criterio de energía para perseguir cierta delincuencia social.

El ministro de Hacienda, señor Zabala, dijo que no se podrá conseguir la reconstitución económica mientras no se llegue a una situación absoluta de paz social mediante imposición del principio de autoridad.

El ministro de Marina, almirante Salas, manifestó que no tiene ningún plan de despacho en vista de que el anterior ministro señor Abad Conde, resolvió lo que se podía hacer para la inversión de cuatrocientos millones concedidos a su departamento.

Se aprobó un crédito de quince mil pesetas para la semana navaj que se celebrará en Cartagena a partir del día 20, durante la cual habrá zafarrancho de combate, regatas, lanzamiento de torpedos prácticas de submarinos, exhibición de cortinas de humo y conferencias que serán radiadas.

A propuesta del ministro de Agricultura, señor Benayas, fueron aprobados los siguientes nombramientos:

Director general de Ganadería, señor Palmerino; de Agricultura, señor Jiménez Díaz; y del Instituto de Reforma Agraria, don Enrique de la Cueva. Los dos primeros son progresistas.

LA REUNION DE LA MINORIA DE LA CEDA

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer se reunió en el Congreso la minoría de Acción Popular Agraria. Asistieron 113 diputados, y los cuatro que faltaron justificaron la ausencia por enfermedades familiares y enviaron su adhesión al señor Gil Robles.

Se dió cuenta de los acuerdos adoptados por el Consejo de la Ceda en la reunión que celebró por la mañana, y la minoría los acogió con atronadores aplausos y aprobó por aclamación.

El señor Lucía intentó explicar los acuerdos, y el señor Gil Robles pretendió hablar para justificar su actitud; pero los reunidos se opusieron por no necesitar explicaciones ni justificaciones para expresar su inquebrantable y unánime adhesión al jefe del partido.

Se ha comentado este caso de disciplina ejemplar, porque en una reunión de 113 diputados han bastado cinco minutos para decidir una situación grave y difícil, de la que pueden derivarse acontecimientos definitivos para el partido de Acción Popular, y unánimemente se interpreta la conducta de la minoría de la Ceda como resolución de confianza absoluta en el señor Gil Robles para afrontar sin vacilaciones el momento político, en la seguridad de que procederá como sea conveniente para el interés del país.

En los centros políticos ha causado impresión la actitud de la minoría populista, que ha demostrado hallarse en plena robustez y dominio de la situación como consecuencia de su plena confianza en el triunfo de sus ideales.

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE LA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE ACCION POPULAR

Madrid.—Terminada la reunión de la minoría popular agraria, el secretario señor Carrascal facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa de la reunión del Consejo Nacional de la Ceda celebrada por la mañana:

"A las diez y media de la mañana se reunió en los locales de Acción Popular el Consejo Nacional de la Confederación Española de Derechas Autónomas, bajo la presidencia del señor Gil Robles. Asistieron los señores Lucía y Madariaga, vicepresidentes ambos y representante el primero, de Valencia; Pabón (Andalucía occidental); Cirera (Cataluña); Cirujano (Castilla la Nueva); Ortiz de Solórzano (Castilla la Vieja); Fernández Ladreda (Asturias); Za-

forteza (Balears); Blanco Rajoy (Galicia); Sancho Izquierdo (Aragón); Sánchez Miranda (Extremadura); Fernández Ruano (Andalucía oriental); Mayo (Navarra); Madariaga y Esquivies (Acción Obrerista); Casanueva (Cantabria); Salmón (Murcia); secretario general de la C. E. D. A.; Carrascal, secretario de la minoría; doña Abilia Arroyo y señoras Velasco y Bohigas, por la Agrupación Femenina, y los exministros señores Aizpún, Angueta y Jiménez Fernández.

Puesto a discusión el primer asunto del orden del día, referente a la tramitación de la crisis última y a la subsiguiente conducta de la Confederación Española de Derechas Autónomas, el señor Gil Robles dió una amplísima explicación de aquella y se negó terminantemente a todo cuanto pudiera significar un voto de confianza, requiriendo a los consejeros para que expusieran el criterio de sus respectivas Agrupaciones. Así lo hicieron todos los delegados.

La exteriorización de esos criterios ocupó dos horas de sesión, y sin necesidad de votación alguna, por unanimidad, se acordó hacer pública la total identificación de todas las Organizaciones de la C. E. D. A. en España con la actitud de su jefe, señor Gil Robles, y dar a éste el más amplio voto de confianza para que se produzca con la más absoluta libertad en el problema político planteado como consecuencia de la última crisis, mirando siempre a los intereses supremos de España, pero sin temor ninguno, si el momento lo exige, a una disolución de las actuales Cortes.

Terminado el debate sobre este problema de máxima actualidad política, trató el Consejo de cuestiones secundarias y referentes a las Organizaciones de Canarias, Santiago y Bilbao.

Finalmente, se habló de las relaciones de Acción Obrerista con la C. E. D. A., quedando aprobadas las conclusiones redactadas por la ponencia formada de la representación de ambas entidades.

La reunión del Consejo terminó a las dos de la tarde.

EL VOTO DE CONFIANZA A GIL ROBLES

Madrid.—Se sabe que en la reunión del Consejo de la CEDA se acordó, en primer lugar y principalmente, solidarizarse con el señor Gil Robles por su actuación provocando la crisis y por la actitud mantenida durante su desarrollo, a la vez que concederle un amplísimo voto de confianza para que actúe libremente y como crea que mejor conviene al partido, en tanto que se restablezca la vida parlamentaria.

También se acordó celebrar en Madrid un gran acto público en los primeros días de mayo, coincidiendo con la reapertura de las Cortes, y en el que hablarán Gil Robles y los jefes populistas más descollantes.

De la futura campaña electoral y de la actitud a seguir en el Parlamento parece ser que no se trató en esa reunión, aunque es seguro que se haya planteado en la junta de la minoría.

El señor Gil Robles declaró que no quería votos de confianza sin escuchar antes las opiniones de cada uno de los consejeros. Cada uno de estos expuso la suya, y ésta fué la causa de que la reunión durase tres horas.

Por unanimidad y sin vacilaciones se acordó conceder amplio voto de confianza al señor Gil Robles para que, siempre al servicio del más alto interés de España, adopte en cada momento las decisiones que estime convenientes, sin desear, pero sin temer, la disolución de las Cortes.

MANIFESTACIONES DE AIZPUN

Madrid.—Al terminar la reunión de la minoría de la Ceda, el exministro, señor Aizpún, dió a los periodistas:

—Quizá lo sucedido sea para ustedes una decepción, pero para nosotros ha sido una alegría. La nota se aprobó por unanimidad y

ni aun se han permitido explicaciones que sobre la misma quería dar el señor Lucía. Como verán, la unión cada día es más fuerte, y todo lo que se dice de diferencias de criterio es inexacto. Ahí está la prueba.

EN EL CONGRESO

Madrid.—Todos los comentarios de los pasillos se relacionaban en absoluto con la reunión celebrada ayer por la CEDA.

La generalidad de los comentaristas creían que, en caso de no participar de modo personal la CEDA en el Gobierno que se

constituía antes de reunirse las Cortes, la disolución de éstas sería fulminante, porque dicho partido no se hallaba dispuesto a otorgar únicamente los votos parlamentarios, en una colaboración platónica, semejante a la que mantuvo con anterioridad, en estas mismas Cortes con respecto a don Alejandro Lerroux.

RADIO

Los más acreditados marcas SABA, PILOT, PHILCO, etc. Pruebas sin compromiso. Ventas a plazos.

Almacenes de Mequinieta. Feliciano Ortega. Apartado 58. PALENCIA

acordó celebrar un acto de verdadera trascendencia en Barcelona, a últimos de mayo, al que concurriría el señor Gil Robles. Fué aceptado en absoluto mi criterio.

Agregó que Acción Popular adquiere más preponderancia en Cataluña, como lo evidencia el número de asociados.

Desde luego—terminó diciendo el señor Cirera Voltá—, en las próximas elecciones presentaremos candidatos por todas las circunscripciones de la región, seguros de que nuestro triunfo habrá de ser resonante.

Grisis angustiosa en el campo

El ministro de Agricultura tiene interés en resolver—o al menos en atenuar— el problema de la paralización del mercado triguero

¿SE APLAZA TODA RESOLUCIÓN ORDENADORA?

Desde su nombramiento para la cartera de Agricultura, la actitud del nuevo titular señor Benayas frente a los problemas derivados de la crisis del cereal noble, ha sido una incógnita para los elementos trigueros y harineros del país. En las Provinciales no se recibía del Ministerio orden alguna que determinara la forma de aplicar la política comercial de Jiménez Fernández, que era la vigente, y el mercado, paralizado ya por la congestión—más que de productos—de disposiciones «a la nueva usanza», corría el riesgo de desmorilizarse, como casi ha ocurrido en Barcelona, con la baja vertical de precios y el retraimiento de la demanda.

Ante tales perspectivas, trágicas para toda la economía agraria, las organizaciones trigueras de Avila, Salamanca y Valladolid, se dirigieron a sus diputados interesándoseles gestionaran cerca del Ministro, que al menos declarara su criterio en el problema del trigo y la orientación que pensaba seguir para regularlo.

Los diputados señores Velayos, Represa, Pérez Arroyo y Dávila, de Avila; Castellanos, de Salamanca, y Cantalpietra, de Valladolid, transmitieron ayer estas indicaciones al señor Benayas.

Este dió a los comisionados, que «de todos los problemas afectos a su Departamento, el que más le preocupa es el de la venta del trigo, porque conoce la situación angustiosa en que se encuentran los productores, y tiene especial interés en resolverlo, o por lo menos atenuarlo, para lo cual pondrá en práctica la ley de Autorizaciones votada por las Cortes; pero el asunto requiere estudio meditado para armonizar los preceptos legales con todas las tendencias que se han manifestado en la información pública abierta, a fin de adoptar la solución más favorable y cuando haya sido adjudicado el concurso a que se refiere la segunda autorización, desplegará la mayor actividad y procurará implantar los procedimientos que considere más eficaces para lograr la movilización del trigo».

UN COMENTARIO DE «EL SOL»

Las declaraciones del ministro hacen trascender lo que ya se sospechaba: que las negociaciones para resolver la segunda autorización, en la que se confiaba como sedante para la situación y como impulso de la compra-venta, entran en un nuevo compás de espera.

A ello se refiere «El Sol» que comenta: «Definitivamente parece confirmarse la impresión que habíamos adelantado de que la ordenación del mercado triguero no será llevada con tanta rapidez por el actual ministro de Agricultura. Se dice que su intención es estudiar con gran parsimonia no sólo esta ordenación, sino incluso la ley de Autorizaciones, que había sido preparada por su antecesor.

Como es natural, cuantos preparativos se estaban haciendo en los medios relacionados con el comercio cerealista para acudir al concurso donde se adjudicaría la operación, también han entrado en un compás de espera, formándose la impresión entre los interesados de que el asunto no saldrá adelante en el plazo que se consideraba como imprescindible y como conveniente. Lo que siempre habrá de traer sus perjuicios, porque un hundimiento del mercado triguero pudiera crear una situación difícil a los labradores en este momento neurálgico de abril en que comienza a hacer sus efectos el avance de la cosecha en gestación.

Precisamente estos días nacen nuevamente las malas noticias en el mercado triguero. La esperanza que sostenía a los agricultores y a los harineros y traficantes en trigos—en consecuencia a los precios—era la de la ley de Autorizaciones. Si sus efectos no llegan porque se retrasa deliberadamente su aplicación, la desmoralización de los mercados trigueros comenzará a cundir con más rapidez de la que pudiera creerse, produciéndose automática y rápidamente una caída profunda en los precios.

Los técnicos en esta clase de comercio no recatan su impresión pesimista en el sentido de que va a producirse esa caída si no se va a la ordenación. Pero de lo que no hay duda es de que se está creando una situación difícil para el labrador.»

La "Ceda" catalana

Presentará candidatos en las próximas elecciones

Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta logró hablar ayer con el jefe de Acción Popular en Cataluña, durante el banquete en el Hotel Ritz.

Dijo a nuestro compañero: —Estoy en absoluto satisfecho de la reunión celebrada esta mañana por el Consejo del partido a que pertenezco y conmigo toda la región catalana, porque, previamente, el domingo se reunió el Consejo de Acción Popular de Cataluña y se aprobaron por unanimidad todos los puntos de vista que hoy han sido ratificados.

En esa misma reunión se mostró de un modo unánime, la confianza en el jefe del partido y se acordó celebrar un acto de verdadera trascendencia en Barcelona, a últimos de mayo, al que concurriría el señor Gil Robles. Fué aceptado en absoluto mi criterio.

Agregó que Acción Popular adquiere más preponderancia en Cataluña, como lo evidencia el número de asociados.

Desde luego—terminó diciendo el señor Cirera Voltá—, en las próximas elecciones presentaremos candidatos por todas las circunscripciones de la región, seguros de que nuestro triunfo habrá de ser resonante.

Grisis angustiosa en el campo

El ministro de Agricultura tiene interés en resolver—o al menos en atenuar— el problema de la paralización del mercado triguero

¿SE APLAZA TODA RESOLUCIÓN ORDENADORA?

Desde su nombramiento para la cartera de Agricultura, la actitud del nuevo titular señor Benayas frente a los problemas derivados de la crisis del cereal noble, ha sido una incógnita para los elementos trigueros y harineros del país. En las Provinciales no se recibía del Ministerio orden alguna que determinara la forma de aplicar la política comercial de Jiménez Fernández, que era la vigente, y el mercado, paralizado ya por la congestión—más que de productos—de disposiciones «a la nueva usanza», corría el riesgo de desmorilizarse, como casi ha ocurrido en Barcelona, con la baja vertical de precios y el retraimiento de la demanda.

Ante tales perspectivas, trágicas para toda la economía agraria, las organizaciones trigueras de Avila, Salamanca y Valladolid, se dirigieron a sus diputados interesándoseles gestionaran cerca del Ministro, que al menos declarara su criterio en el problema del trigo y la orientación que pensaba seguir para regularlo.

Los diputados señores Velayos, Represa, Pérez Arroyo y Dávila, de Avila; Castellanos, de Salamanca, y Cantalpietra, de Valladolid, transmitieron ayer estas indicaciones al señor Benayas.

Este dió a los comisionados, que «de todos los problemas afectos a su Departamento, el que más le preocupa es el de la venta del trigo, porque conoce la situación angustiosa en que se encuentran los productores, y tiene especial interés en resolverlo, o por lo menos atenuarlo, para lo cual pondrá en práctica la ley de Autorizaciones votada por las Cortes; pero el asunto requiere estudio meditado para armonizar los preceptos legales con todas las tendencias que se han manifestado en la información pública abierta, a fin de adoptar la solución más favorable y cuando haya sido adjudicado el concurso a que se refiere la segunda autorización, desplegará la mayor actividad y procurará implantar los procedimientos que considere más eficaces para lograr la movilización del trigo».

UN COMENTARIO DE «EL SOL»

Las declaraciones del ministro hacen trascender lo que ya se sospechaba: que las negociaciones para resolver la segunda autorización, en la que se confiaba como sedante para la situación y como impulso de la compra-venta, entran en un nuevo compás de espera.

A ello se refiere «El Sol» que comenta: «Definitivamente parece confirmarse la impresión que habíamos adelantado de que la ordenación del mercado triguero no será llevada con tanta rapidez por el actual ministro de Agricultura. Se dice que su intención es estudiar con gran parsimonia no sólo esta ordenación, sino incluso la ley de Autorizaciones, que había sido preparada por su antecesor.

Como es natural, cuantos preparativos se estaban haciendo en los medios relacionados con el comercio cerealista para acudir al concurso donde se adjudicaría la operación, también han entrado en un compás de espera, formándose la impresión entre los interesados de que el asunto no saldrá adelante en el plazo que se consideraba como imprescindible y como conveniente. Lo que siempre habrá de traer sus perjuicios, porque un hundimiento del mercado triguero pudiera crear una situación difícil a los labradores en este momento neurálgico de abril en que comienza a hacer sus efectos el avance de la cosecha en gestación.

Precisamente estos días nacen nuevamente las malas noticias en el mercado triguero. La esperanza que sostenía a los agricultores y a los harineros y traficantes en trigos—en consecuencia a los precios—era la de la ley de Autorizaciones. Si sus efectos no llegan porque se retrasa deliberadamente su aplicación, la desmoralización de los mercados trigueros comenzará a cundir con más rapidez de la que pudiera creerse, produciéndose automática y rápidamente una caída profunda en los precios.

Los técnicos en esta clase de comercio no recatan su impresión pesimista en el sentido de que va a producirse esa caída si no se va a la ordenación. Pero de lo que no hay duda es de que se está creando una situación difícil para el labrador.»

Instantánea política

Unión de los dos frentes

Un criterio demasiado simple, sin duda, demasiado peliagoso, acaso la opinión pública dividida en dos bandos: izquierdas y derechas. Y es natural ante la posibilidad de elecciones generales los voceros de una parte, decidan sobre punto capital como es este de las funciones.

La reunión que se ha convocado en la CEDA, decidirá o no algo sobre este punto. En esta conferencia han sido tratados todos los exministros del partido, sin faltar uno, y el punto que el que fué de cultura, señor Jiménez Fernández regresado a Madrid incluyendo su descanso.

El señor Gotochecha por Renovación Española, ha expresado después de haber guardado profundo respeto a las intenciones de los hombres de derechas, no serán obstáculo para que se efectúen modificaciones de sus estatutos que en la derecha no se venían Renovación Española teñidos, ni grandes ni chicos.

La reunión de la CEDA dirá la última palabra.

Alvarez de LEON

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880

Mayor pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

La construcción del nuevo Gobierno civil y del Cuartel de la Benemérito en nuestra ciudad será favorablemente informado

Dinero para obras públicas
A las doce y media cumplimentaron los periodistas locales al Gobernador civil señor Maesso, quien con la satisfacción que es de suponer, le dio la grata noticia de que como consecuencia de las gestiones en tal sentido se venían realizando, en breve se dispondrá en la Jefatura provincial de Obras públicas de una importante cantidad con destino a la ejecución de numerosas obras.

Esta mañana, nos dijo el Gobernador, me ha comunicado el Ingeniero-jefe de Obras públicas señor Fernández, que desde el Ministerio del ramo, le habían enviado un telegrama en el que le participan que se ha concedido a la provincia de Palencia, un millón de pesetas para las obras de reparación extraordinaria de todas las

¡Atención, Automovilistas!
Gran Taller de reparación de Automóviles y toda clase de motores de explosión.
Llevando sus coches a este taller encontrará gran economía en las reparaciones.
AVENIDA DE LA REPÚBLICA ARGENTINA, número 10 (frente al Instituto)

carreteras, a fin de que puedan amonortarse los efectos del paro forzoso.

El Ingeniero jefe de Obras públicas señor Fernández, ha dado al Gobernador la seguridad de que los expedientes que a este fin se instruyan, se harán y despacharán con toda diligencia, al objeto de que estén en el Ministerio del ramo del día 13 del actual, fecha en que termina el plazo concedido por el Gobierno para realizar dichos trámites preliminares.

Viendo unos terrenos
Esta mañana llegaron a nuestra población los Ingenieros señores Sala, de la Dirección General de Seguridad y Golfín, del Ministerio de la Gobernación, con el fin de conocer los terrenos que para la construcción de un edificio destinado a Gobierno civil de la provincia y otro para cuartel de la Guardia civil, tiene ofrecidos el Ayuntamiento de la capital al Estado.

Los mencionados técnicos oficiales, acompañados del señor Maesso y del Arquitecto municipal señor Camuñas, vieron los terrenos ofrecidos y su impresión fué en absoluto favorable a su aceptación, ya que a su juicio reúnen perfectas condiciones de situación, extensión y urbanización, para los fines a que han de ser destinados.

Por lo tanto, dieron la seguridad de que su informe ha de ser favorable.

Los señores Sala y Golfín, visitaron las dependencias del actual Gobierno civil y las de la casa-cuartel en que ahora se alojan las fuerzas de la Guardia civil, formando opinión respecto a las malas condiciones que uno y otro edificio reúnen para los servicios que en ellos se hallan instalados.

Las filtraciones del Canal
El alcalde de Villamuriel de Cerrato, ha dirigido una comunicación al Gobernador civil de la provincia, en la que con todo detalle le participa que a consecuencia de las extraordinarias filtraciones de las aguas del Canal de Castilla, se hallan inundadas, con grave perjuicio para los sembrados, numerosas fincas rústicas de aquel término municipal y que la misma causa se encuentran anega-

das y con notable amenaza de hundimiento, las bodegas de los vecinos de aquella localidad, don Julio Abad, don Ezequiel Matía y don Julio García, señores que sufren gravísimos perjuicios en sus intereses, ya que el vino que tienen guardado en sus bodegas, quedará estropeado e inutilizable para el consumo.

El alcalde de Villamuriel, ruega al gobernador civil de la provincia y éste se dispone a satisfacer los deseos de la alcaldía durante su estancia en Madrid, que comunique lo ocurrido al Ministerio de Agricultura con el fin de que por el ministro se ordene la adopción de medidas necesarias para el saneamiento del Canal, en evitación de tan graves perjuicios para el pueblo de Villamuriel, como para otros varios que se encuentran en las mismas condiciones.

También advierte el alcalde de Villamuriel que con la misma fecha ha comunicado lo que ocurre a la Dirección del Canal de Castilla.

A Madrid.
A primera hora de la tarde y en el automóvil del inspector jefe del Cuerpo de Vigilancia señor Vargas, ha salido con dirección a Madrid el gobernador civil de la provincia don Victoriano Maesso. El principal objeto de este viaje del señor Maesso, es el de visitar mañana al ministro de Agricultura en unión de los representantes de los sesenta pueblos de nuestra provincia a quienes afecta el asunto y gestionar la favorable y pronta resolución del expediente de ampliación de la zona regable del Canal de Castilla y su conversión en canal de riego.

Esta mañana, se reunieron en el despacho del señor Maesso, los referidos representantes que han salido para Madrid en el rápido de la tarde.

De estos comisionados, formando en el grupo el gobernador civil y los periodistas locales que hacen información en el Gobierno, se hicieron unas fotografías en el mismo despacho de la primera autoridad de la provincia.

El señor Maesso, aprovechando su estancia en la capital de la República, se propone gestionar otros asuntos de interés para Palencia y su provincia.

Lleven todos feliz viaje y que las gestiones que han de realizar, tengan satisfactorio resultado.

El Cónsul de Francia en San Sebastián, interesa de este Gobierno civil, se haga saber a la familia, el fallecimiento del R. P. Giraldo, Paulino, Misionero español, nacido en Palencia el 31 de diciembre de 1865, y desea se le notifique principalmente a su sobrino Pedro Giraldo, que dice está domiciliado en Palencia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, a fin de que se presenten en este Gobierno civil.

DROGUERÍA Velasco
se ha trasladado al número 64 de la Calle Mayor principal.

Si usted ve por esas calles un [abrigo de postín] ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martín]"
Si es una linda camisa o un sombrero chipén no se lo pregunte a nadie, que eso [es de Martín también]
Sombreros, gabanos, camisas
MAYOR, 78

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Sucesos en la capital

Grave accidente.
En unas canteras pertenecientes al término del Monte "El Viejo" de nuestra ciudad, próximas a la Casa Pequeña de la citada finca municipal, se ha registrado esta mañana un accidente del trabajo de caracteres alarmantes y que pudo alcanzar proporciones de extremadísima gravedad.

Sobre las diez de la mañana, a las órdenes del contratista don Santos Verano, trabajaba en dichas canteras, una brigada de obreros, que en sus operaciones venía desde hace días utilizando unos cartuchos explosivos.

Colocado un cartucho con el ya mencionado objeto, el artefacto hizo explosión en momento inesperado, sin que se sepan las causas y la explosión, que fué formidable, levantó gran cantidad de materiales que causaron lesiones de importancia a los operarios Pablo González, de 22 años, domiciliado en la Colonia del Monte y José Francisco Rodríguez, de 35 años, súbdito portugués.

Estos dos heridos, con las precauciones necesarias y acomodados en un coche, fueron trasladados con urgencia a la Casa de Socorro, para que se les practicara la primera cura.

El doctor Briso, que se hallaba de guardia, en unión de otros compañeros y del practicante señor Valiente, prestó asistencia facultativa a los lesionados, apreciando en Pablo González, múltiples heridas en distintas partes del cuerpo; una contusa y otra de la misma clase en la región inguinal izquierda, muy profunda, notándose en la exploración cuerpos extraños en el interior, todas ellas producidas por efectos de la explosión.

José Francisco Rodríguez, presentaba también múltiples heridas superficiales en diversas partes del cuerpo, otra muy extensa, con magullamiento de las partes blandas, en la mano izquierda y quemaduras en la córnea de ambos ojos.

El estado de estos dos heridos, fué calificado como de pronóstico reservado.

Los lesionados, después de asistidos en la Casa de Socorro, pasaron al Hospital de San Bernabé y San Antolín.

El incidente de anoche

Anoche, entre ocho y nueve, cuando más concurrido se hallaba el paseo que diariamente se forma en la calle Mayor principal, se produjo un incidente que causó gran alarma.

Un grupo de socialistas trató de impedir la venta de un semanario de las Jons, que pregonaban jóvenes pertenecientes a esta agrupación.

De uno y otro bando, salieron gritos y como si todo respondiese a una consigna, el grupo de los socialistas, con el puño en alto, entonó "La Internacional."

Intervinieron unas parejas de Seguridad, primeramente, y más tarde, la presencia de unos números de la Guardia civil restablecieron el orden.

Por dar gritos subversivos fué detenido un joven de 17 años de edad, llamado Pedro Rebollo Ruiz, que ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción, ingresando en la cárcel.

El Gobernador nos ha comunicado a mediodía de hoy, que ha dado severas órdenes a los agentes de su autoridad para que corrijan en el acto y con energía, cualquier intento de perturbación que pueda producirse en la vía pública, pues según nos manifiesta está dispuesto a que los paseos no se conviertan en campos de lucha.

Todo cuanto en este sentido se haga—hay que respetar la neutralidad de la calle—nos parecerá loable. Además, la paz de la ciudad, lo exige.

Fotografía de Moda

Esta acreditada casa, pensando como siempre en dar satisfacción a su clientela, ha renovado completamente el Estudio Fotográfico, instalando una cabina eléctrica, un sistema "Sender" (lo más nuevo que se conoce) con el cual se pueden hacer toda clase de trabajos modernos, invitando al público a visite la nueva exposición de sus vitrinas.

Fotografía de Moda, Mayor principal, 76.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Palencia al día Crónica de Tribunales

Se registraron ayer en la calle Mayor—y a la hora de mayor afluencia de público, la hora provincial del paseo—una serie de pequeños incidentes entre fascistas y socialistas que exasperaron momentáneamente las pasiones de algunos viandantes, produciéndose sustos y carreras que cortaron los guardias.

Como se ve, volvemos a las "andadas." ¡Parece que fué ayer!

Ahora va de veras, según nos aseguran, la construcción de un nuevo edificio para Gobierno civil.
Con el Gobernador se reunieron los representantes de los pueblos interesados en la conversión del Canal de Castilla, en canal de riego, los cuales han salido esta tarde con dirección a Madrid para gestionar este asunto.

La Diputación celebró esta mañana sesión ordinaria: se acordó en ella pedir atención para el problema triguero. Una voz más en favor de los agricultores que atraviesan una crítica situación.

De sucesos, un desgraciado accidente de trabajo, en el que han resultado dos obreros heridos.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	698,8
A las 8 de hoy,	699,4
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	23,4
Mínima de hoy,	6,8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	SSO.
A las 8 de hoy,	SSO.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy estreno de la gran revista "Paramount", titulada "DEJAME SONAR".

Mañana jueves de moda, estreno de MI PRIMER AMOR, de la "Fox".

El domingo, Carlos Gardel, en CUESTA ABAJO, un derroche de alegría y bella música.

EL MARTIR DEL CALVARIO

Para los veintidos cuadros de que consta esta obra, Rambal ha hecho pintar en sus talleres unos decorados magníficos.

Los escenógrafos Sanchis y Paula, han sabido viajar imaginativamente por Palestina, y han logrado reflejar con soberano acierto los lugares de acción.

A tono con la escenografía y en el mismo plano de escrupulosidad histórica, de riqueza artística y de aproximación reconstructiva de la época magna que llena la obra, están el vestuario y el atrezzo, que ponen sus notas de color y la nitidez de sus resplandores en armamentos, cascos, escudos, trompetas, túnicas y mantos, sobre el fondo luminoso y viviente de las figuras humanas.

Este es el manojito de esfuerzos, de ansias y de entusiasmo sentidos al calor del Drama Sagrado, que RAMBAL interpreta maravillosamente, quizás como no hubo actor en el mundo que lo hiciera igual.

Sucesos en los pueblos

Villasarracino

Accidente desgraciado

En el día de ayer hora de las seis y media de la tarde encontrándose varios niños rodando por la calle un aro de hierro, uno de ellos llamado Giro Gutiérrez Pérez, de once años de edad, tuvo la desgracia de caerse produciéndose una herida penetrante en la cavidad orbitaria derecha, con intensa conmoción cerebral y probable fractura de base de cráneo con un hierro que llevaba en la mano para rodar dicho aro.

Participa el señor Médico titular que dicho niño ha fallecido a consecuencia de dichas heridas a las cuatro de la mañana del día de hoy.

Reciban sus desconsolados padres don Gerásimo Gutiérrez Pérez y doña Paulina Pérez Díez, nuestro más sentido pésame a la vez que les deseamos tengan resignación para poder soportar tan sensible dolor.

El corresponsal, Mariano Macho.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Los juicios orales de hoy.

Vemos sentado en el banquillo a David Crespo Pérez, de 17 años, natural y vecino de Villada. Es un deficiente mental, de edad intelectual inferior a la física.

David prestaba sus servicios en la fundición que en dicha villa posee don Julio Fierro Hidalgo, y de ese trabajo fué despedido por la sospecha de haber estropeado algunos moldes, arrojando en ellos arenas e introduciendo trozos de alambre.

En la mañana del 23 de octubre de 1934, al abrir el taller se observó que habían sido inutilizados todos los moldes preparados para la fundición y por tal hecho fué detenido el hoy procesado, para quien el fiscal después de apreciar las atenuantes primera y tercera del artículo noveno del Código penal y la primera del artículo octavo del mismo Cuerpo legal, pidió la imposición de una multa de 250 pesetas y la indemnización de 1.120 pesetas al perjudicado.

Tercia en la contienda el abogado señor Ortega Lamadrid, no prestando conformidad a las conclusiones del Ministerio público, por entender que si su patrocinado realizó los daños en la fundición no fué con ánimo deliberado de perjudicar, dado su estado anormal y ser insensible para reflexionar tales venganzas y que si existe delito no puede ser su defendido autor responsable, según el número segundo del artículo octavo del Código penal.

El señor Presidente intenta hacer declarar al procesado, que es tartamudo y algo sordo, sin que podamos lograr de sus labios ni una sola palabra, no solamente en relación a los hechos de autos sino tampoco de sus circunstancias personales. No sabe nada de nada, ni contesta a las preguntas que se le hacen.

Penetran en la Sala los facultativos don Angel Casas y don Andrés Laso, médicos titulares de Villada, que informan de palabra ante el Tribunal considerando como resumen del análisis practicado, que el procesado David no empezó a balbucear palabras sueltas hasta los nueve años, que carece de la evolución completa de los elementos de la personalidad, clasificándole de una edad mental de 12 años y siendo imbecil en segundo grado, escala media.

Declaran acto seguido varios testigos que no aclaran el hecho de autos por no haberlo presenciado. Las partes mantienen sus conclusiones provisionales.

En el segundo juicio también entra en turno otro procesado joven, que ya fué condenado por esta misma Audiencia, en julio del año último, por un delito de hurto.

Se trata de Vicente Puebla Pereda, que el día 8 de diciembre del mismo año penetró en una casilla de la huerta de Eugenio Fuente, en Herrera de Pisuergra y se apoderó de doce arrobas de manzanas, que el procesado vendió en Villabermudo, lucrándose con su importe, tasado en sesenta pesetas.

No contento con ese hurto, el mismo ciudadano a los siete días del hecho anterior, penetró de noche, buscada de propósito, en la casa que en el mencionado pueblo habita la vecina María Vallejo, para apoderarse de dinero y efectos, no realizando su propósito por haber sido sorprendido y huyendo sin apoderarse de cosa ni cantidad alguna.

El señor Fiscal le acusa de un delito de hurto y de otro de robo en grado de frustración, y dada la reincidencia solicita para el primer hecho la pena de cinco meses de arresto mayor, y para el segundo de la de seis meses, también de arresto.

Surge la discrepancia en la calificación, esta vez a cargo del Abogado don Félix Salvador Zurita, el cual sostiene que su patrocinado solamente hurtó dos arrobas y media de manzanas, lucrándose de doce pesetas y media, y que el delito de robo lo fué en grado de tentativa y no frustración, entendiéndose en su consecuencia que procedía imponer a su defendido dos meses y un día de arresto por el robo, y un mes y un día por el hurto.

Y manteniendo sus calificaciones provisionales tratan de llevar al convencimiento de la Sala las peticiones que aquellas contienen para que, como siempre, resuelva en justicia.

Reyes

Victor Matilla Martínez
Procurador de los Tribunales

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Diputación Provincial

La Diputación acuerda dirimir a los Poderes públicos en demanda de urgente resolución problema triguero

La sesión de hoy.
Esta mañana, a las once, celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la excelentísima Diputación.

Preside don Luis Nájera de la Guerra y asisten los capitulares señores Rodríguez (don David), Calderón (don Santiago), Tejedor Ausín y Prado Ortega.

Se aprueban el acta de la anterior, los precios medios de marzo para el mes actual y las cuentas que por distintos suministros presentan los negociados y la Beneficencia provincial, entre ellas pesetas 1.409,95 por energía eléctrica; 3.324,75 a don Abilio de Diego por los panes de la última mensualidad; certificaciones por obras a la Junta vecinal de Relea, 16.343,34; Ayuntamiento de Vega de Doña Olimpia, 10.545,15; contratista don Bernardo Merino, 6.774,43; don Santos Verano, 3.449,11; don José Serrano, pesetas 4.878,35; de caminos vecinales del Estado, 4.481 y de la Diputación, 5.179; estancias en el Hospital, 19.313; en el Manicomio, de Hombres, 11.448,50; en el de Mujeres, 15.734 y otras menos importantes.

Cédulas.
Se sustancian favorablemente 48 padrones de cédulas personales y la liquidación de la cobranza del impuesto en la provincia, período voluntario de 1934.

El Negociado informa respecto al estado en que se hallan los trabajos de recogida de hojas en la capital y sobre el personal que actualmente dispone.

Se despedirá a los temporeros menos a los calificados en últimas oposiciones.

Se felicita al Negociado por haber recaudado 9.000 pesetas más de cédulas que en 1933.

El problema del trigo.
La presidencia expone, atendiendo reiteradas súplicas de diversas comisiones de labradores de la provincia, la conveniencia de dirigirse a los Poderes públicos en demanda de urgente resolución al problema triguero, que tan profundamente afecta a la economía agrícola de la provincia.

Se acuerda dirigirse al presidente de la Junta provincial de Contratación de trigos y al ministro y director general de Agricultura suplicando se den las facilidades necesarias para la venta del cereal que es la base de la vida

"Qué descansada vida la del..." que sólo tiene por misión lustrar suelos y muebles con el famoso ENCAUSTICO ALIRÓN

La velada de anoche en la Normal

Para el día 14 de abril, según se acordó en la reunión de fuerzas vivas que en el pasado mes de marzo se celebró en el despacho del gobernador civil, la Normal del Magisterio de nuestra capital había preparado un festival lírico, con la contribución del profesorado y alumnos del citado Centro, que conmemorase el cuarto aniversario de la proclamación de la República.

Por coincidir la fecha referida con las vacaciones de Primavera, la Dirección de la Escuela determinó, de consuno con nuestra primera autoridad, adelantar la fiesta.

Esta tuvo lugar, según se anunció oportunamente, ayer, en el salón de actos del Centro, a las seis y media de la tarde.

Presidieron el gobernador civil de la provincia, comandante militar de la plaza, alcalde, autoridades académicas y representantes de todos los Centros docente de la capital.

La fiesta resultó en extremo simpática. Un tema general "Exaltación lírica de la niñez a través del canto popular infantil" glosado con maravillosa competencia por el alumno don Gonzalo Marcos Chacón, ambientó todo el programa confeccionado a base de canciones musicales, que interpretó el Coro Normalista; proyecciones alegóricas, a cargo del también alumno don José Villagrá y rítmica mímica que ejecutó una selección de señoritas del Centro.

Las Nanás de Tolosa—Ruyra y Larrea, "La sombra y el sueño" y "En la cuna", así como los

de Castilla, haciendo muchos labradores tienen al préstamo, reteniéndolas abarrotadas de existencias técnicas para la instalación eléctrica en el Hospital provincial, que propone a tectos señores Utrillas,ñas, no excediendo de setas, y se procederá a las económicas, para subasta.

Debitos.
A propuesta de Interrecabará el señor Delegado Hacienda el abono a la ción por parte del Estado por 100 de Territorio, diente a los trimestres 1933, tercero y cuarto del primero del 35, ya que asciende a 120.000 pesetas.

Homenaje a don Bruna
A propuesta del señor se tributará un homenaje tropo palentino, natural quemada, don Bruno Ma legó 238.000 pesetas a ciencia (Casa Cuna), don das en Papel de la Diputación en los Bancos de Mercantil.

El homenaje consistió en la ubicación de una lápida en la misma Beneficencia

Unas cuentas.
Son aprobadas las cuentas Delegación del Trabajo, se contar que se formaron anterioridad al actual señor Martín, y éste, a se licita en arrendamiento la baja del Dispensario de loso y antivienere, que presidencia se le podrá para dichas oficinas y a Jurados mixtos, en la 8.000 pesetas como se ofrecido a la Inspección dad. Y se harán pormen de adaptación.

El aniversario de la
Por último, se acuerda Diputación contribuya a de las fiestas del aniversario República en el próximo con una comida extraordinaria los asilados de la Beneficencia con la iluminación de sus

Se levantó la sesión a las menos cuarto de la tarde

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Royo Villanova comenta el momento político
Quien recibirá los palos -dice- no será la Ceda, sino los partidos de derecha, entre ellos el agrario

Madrid.—El diputado por Valladolid don Antonio Royo Villanova, interrogado sobre la actitud de la Ceda, ha manifestado lo siguiente:
 —Yo, y creo que conmigo, todos los diputados de mi grupo, soy ministerial. Como tal, apoyaré al Gobierno y votaré sus proyectos, como en la Diputación permanente del banco azul.
 Yo espero confiado y trabajando para lograrlo, que se conseguirá llegar a un acuerdo entre los grupos que formábamos la mayoría del anterior Gobierno. No hay otro camino y no piense nadie en la disolución de las Cortes. Viendo la opinión del comisionado de la reforma del Parlamento después de haberse dado a conocer el comisionado de iniciar la reforma

El partido progresista quiere rehacerse
 Madrid.—Está siendo muy comentado un almuerzo celebrado por los ex ministros señores Chápagrieta, Irazo y don Cirilo del Río; el ex subsecretario don Pablo Suárez, el diputado progresista señor Fernández Castillejo, el subsecretario de Hacienda, señor Rubio Chavarrí y el diputado independiente señor Rodríguez Pérez.
 Las personas que conocieron esta reunión dijeron que nada tendría de extraño que se tratara de ensanchar los límites del partido progresista.

RAFAEL BOTIN
 Especialista en
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 CONSULTA
 DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
 Pedro Romero, 2, pral. izqda.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Saldaña
 Noticia satisfactoria.

Gratisima noticia ha sido para esta industriosa villa, la recibida hoy, del acuerdo en Consejo de ministros y que firmó Su Excelencia de la construcción por el Estado de un Grupo Escolar, que tantos años ha, venía solicitando este pueblo, que en la actualidad tiene unos locales-escuelas, de pésimas condiciones.
 De algún tiempo a esta fecha, vemos con sumo agrado las reformas constantes que se hacen en ésta, queriendo hacerlo constar públicamente en la Prensa.

Hoy cuenta Saldaña con un abastecimiento de aguas riquísimas, que muchos particulares tienen en sus domicilios, contando con dos fuentes públicas y otra que se instalará en estos días, reforma sentida por muchos años y que se creyó irrealizable por algunos pusilánimes y no bien intencionados vecinos.
 Otra reforma necesaria era el alcantarillado general que serviera de desagüe a los domicilios de la mayoría de los vecinos, estando realizándose en la actualidad, con lo cual higiénicamente, se coloca este pueblo a la cabeza de los de toda la provincia.

Las plantaciones inmensas, verificadas por la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, en todos los alrededores de Saldaña y hasta en sus áridas y descarnadas laderas, harán en este pueblo, un bosque considerable y saturado que reportará beneficios incalculables.
 Seríamos poco agradecidos los saldañeses, entre los que yo me cuento, si no hicieramos constar públicamente nuestro agradecimiento a las personas que más han contribuido a las mejoras indicadas y otras que no detallo y que también tienen importancia.
 Nuestro diputado a Cortes y mi querido amigo, amante como el

Población de Arroyo
 Petición de mano.

Por don Benito Fernández, industrial del vecino pueblo de Villalón y para su hijo el culto joven Teófilo Fernández Payo, ha sido pedida la mano de la simpática y agraciada señorita Felisa Durán Acero, hija de nuestros particulares amigos don Agapito y doña Martina, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor.

Necrológica.
 A los 43 años de edad y después de una penosa enfermedad, ha entregado su alma a Dios, el vecino de esta villa don Gil Estrada Bravo.

Era el finado muy apreciado del vecindario por sus dotes de caballerosidad y honradez por cuya causa su muerte ha sido muy sentida por todos.
 Reciba su afligida esposa doña Florencia Delgado y sus hijos Florencia, Vicente y Lucía, nuestro más sentido pésame deseándoles mucha resignación por tan sensible pérdida.

GAFAS-LENTES
 despacho en el acto de recetas.
CASA SALAMANCA
 Desde León

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo *retiene y reduce hasta la nada* toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.
 Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientamos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.
 Visita en PALENCIA el lunes día 15 de Abril en el Hotel Central, de 9 mañana a 1 tarde solamente.
IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: VALLADOLID, el domingo día 14 de abril, en el Hotel Francia.
CASA CENTRAL
GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"
 RAMBLA CATALUÑA, 34. 1º. BARCELONA



Peluquería de Señoras "Lola". Disponemos del más perfecto y moderno aparato de Permanente. Servicio completo, garantizado, 15 pesetas. Marcel, 1,50; al agua, 2 pesetas. Don Sancho, 8, primero.

AUTOMOVILISTAS!

Tiene V. una reparación parcial o importante que hacer en su coche y si quiere usted una reparación perfecta, una puesta a punto correcta, en el mínimo de tiempo y a un precio económico. Quiere aprender a conducir y tener nociones de mecánica práctica. Se reparan toda clase de motores. 20 años de práctica.

P. DETHCEPARE
 Calle Mayor, 8. PALENCIA

Ya se marchó nuestro "duende"

No es broma aunque en realidad lo parezca. Hemos tenido en León un duende no digo de cuerpo entero por ser enemigo del lenguaje figurado, pero sí podemos decir que la comidilla de los leoneses ayer y hoy ha sido "El Duende de Portamonedá, número 9". Un duende que no hablaba ni daba los buenos días ni insultaba a la policía. En fin un semidueno pero que sirvió para que las vecinas de la democrática barriada dejaran sin comer a los maridos por estar aquellas comentando los golpecitos del duende.
 Con objeto de beber la información recién salida del manantial, antes de que enturbiara en el arroyo, me di un paseito esta tarde por la calle de Portamonedá o Puertamonedá (aún no sé como se llama). Por el camino iba forjándome ilusiones y hasta aspiraba a llamar mamarracho al duende a ver qué hacía, pero... ¡Oh decepción! ¡Heo al número 9 y tan sólo había cuatro o cinco niños de unos tres años de edad jugando en el portal.

Me resisto a creer que fuera aquél el escenario elegido por el duende y avanzo a preguntar a un viejecillo que tomaba el sol sentado en una silla...
 ¡Efectivamente! Esa era la calle de Puertamonedá y aquél el número 9, una casita humilde de un piso y planta baja. ¿Y mi duende? ¿dónde está mi duende? ¡Yo que soñaba ya con una información de una plana! Un duende que solo da golpecitos en la puerta, que no habla, que no insulta a la policía... pero a pesar de todo ha obligado a marchar de la casa a alguno de los muy pocos vecinos que la habitaban y ha obligado a hacer declaraciones a alguno que se ha dicho oyó los golpecitos y le puso los pelos de punta.
 ¡Qué lástima no haber conseguido yo oír los golpecitos a ver si hacía el duende el milagro de ponerme los pelos de punta!; por aquello de que hágase el milagro aunque lo haga el diablo.

MAMIGO

EL CINE en el Hogar, en el Colegio, en la Catequesis; con el NUEVO PATHE-BABY 1935
 Haciendo sus películas con la **MOTO CÁMARA BABY**
 Visite y pida demostraciones a la Casa **ALBINO R. ALONSO** Mayor, 79 PALENCIA
 Alquiler y venta de películas de 10, 20 y 100 metros

SEMANA SANTA
MANTILLAS Y VELOS
 Gran surtido Nuevos dibujos
POLO
Mayor, 91 **Teléfono, 5**

Defensa de la Propiedad Urbana

El Ayuntamiento y los impuestos municipales

Nota oficiosa.
 "Es verdaderamente injustificado y lamentable el trato que el Ayuntamiento de la capital viene dando a los propietarios urbanos.

Esta Sociedad ha protestado en repetidas ocasiones (siempre con resultado negativo) contra la innumerable serie de arbitrios o impuestos de todo género que pesan sobre la Propiedad urbana. Los etales van aumentando en tal proporción que se hace imposible satisfacerlos.

No hay nadie que en estas condiciones se decida a acometer obras, no ya de importancia, sino ni siquiera las más necesarias para la reparación de viviendas, porque, aparte del costo de la mano de obra, muy elevado, los permisos y demás exacciones municipales importan en algunos casos más que las obras a ejecutar.
 Como este problema está tan íntimamente relacionado con el del paro obrero, ya que paralizadas las nuevas edificaciones y reducidas a una proporción mínima las obras de conservación de edificios, se acentúa más cada día la crisis porque atraviesa el ramo de construcción, en tales términos que de continuar en proporción ascendente, ha de adquirir caracteres alarmantes, se hace necesario que el Ayuntamiento de Palencia vea el medio de poner término a esta anómala situación.

Entendemos que el procedimiento más acertado es el de aminorar esa serie de impuestos con que hoy se nutre el presupuesto municipal, dando facilidades para la construcción y reparación de fincas urbanas.
 Por otra parte se hace preciso cercenar los gastos, en la proporción que aconseje la cuantía de los ingresos que realmente puedan y deban hacerse efectivos, no los que se consignan a título de nivelación y aquellos otros que tienden a agotar la potencialidad contributiva de los propietarios urbanos.
 De esta suerte, el equilibrio económico queda automáticamente restablecido; la ciudad ganará mucho en urbanización; se habrán inspirado las exacciones en normas de equidad y justicia; y la Corporación municipal habrá cumplido su misión esencial de administradora recta y austera de los intereses de Palencia.

Para la Primera Comunión
 Se han recibido preciosos vestidos para niña y trajes para niño. Enorme surtido en mantos, cofias, diademas, coronas, ramos, bolsos, guantes, libros, cruces, rosarios, fajines, bandos, lazos y cordones. En el comercio "EL IRIS" encontrarán siempre lo más nuevo y elegante; y en géneros de superior calidad.

SEMILLAS FORRAJERAS HORTALIZAS FLORES Y TUBERCULOS
 Antes de hacer su compra piense en la calidad, no mire el precio ni adquiera estas en cualquier establecimiento. Visite los almacenes de Drogas de **Dámaso García**
 Almacén, Mayor 130.—Sucursal, Mayor 104.—Teléfono, 45. PALENCIA

CAFES EL DROMEDARIO
SANTANA
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
 Importadores de azúcar, cacao, café y canela

Sillas y coches para niños
 Los más bonitos
 Cómodos y BARATOS
Casa Salamanca
 Mayor Pral, 53
 BICICLETAS DE TODAS LAS MARCAS.—Precios sin competencias.
 Lea usted EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

ROPITA DE NIÑOS
 Ropita práctica. Preciosos modelos en vestidos para poner de corto. Es pléndido surtido en juegos para bautizo. Envolturas para recién nacidos.
Casa CASTILLERO
 Calle Mayor, número 35
 SE OFRECE molinero. Igual se tomaría molino en arriendo. Para tratar, con Hilario Requejo. Olmos de Ojeda.

POR DEJAR la labranza se vende macho y mula de tres dedos sobre la marca, el macho de 8 años y la mula de 6 años. Para tratar con Cirilo Mota, en Villalobón.
SE VENDE en buenisimas condiciones molino y central en la provincia de Santander, por no poder atenderlo su dueño. Informes, en esta Administración.

SE COMPRAN árboles de chopo que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserra de Angel Miguel. San Francisco número 17 Teléfono 23. Palencia.

ANUNCIO
 Vendo vino superior, Claret de mi Cosecha, a 4,50 pesetas cántaro. Vendo o arriendo un local propio para Almacén, en entrada a la Carretera, en Villaherreros. Fidencio Gil.
SE VENDEN dos coches "Peugeot" de 10 H. P. a toda prueba. Dirigirse a Eugenio Aragón. Frómista.

NEGOCIO REDONDO
SE VENDE un cerdo semental de siete meses, raza vitoriana; tres cerdas próximas a parir, una en abril y dos en mayo, raza vitoriana segundo parto y veinte cerditos de dos meses. También se vende una vaca de raza que parirá en junio dando 15 cuartillos de leche. Para tratar, con señor Puertas, en Alar del Rey.

olegaria
ACADEMIA CORTE Y CONFECCIÓN DIPLOMADA
Pedro Espina, 4.-PALENCIA
CASA DE EUTIMIO FERNANDEZ. CALLE ZURRADORES, NUMERO 23
 Los garbanzos de 1,60 a 1 peseta; los de 1,20, a 0,95; a base de superiores; patatas de riñón, a 0,15 céntimos y toda clase de artículos lo mismo.
UN PLATO AGRADABLE BESUGO GORDO EN BARRIL
 Pero ha de ser ¡del insuperable! que vende Casa Tarrero, comestibles finos.
LEA USTED EL "DIARIO"

CASA de nueva construcción situada en la Carretera de Santander, frente a la Tejera, con bodega, amplio corral y cuadras, se vende. Informes en la misma.
CONTRATISTA necesito arrieros dedicados al transporte materiales, desecación de la Nava. Para tratar en Grijota, al encargado.

Camisería Castellero
 Nuevos modelos en camisería de caballero y niños, calzoncillos cortos fantasía, camisas y camisetitas sport, calcetines, corbatas, ligas y tirantes.
PRECIOS CONVENIENTES
 Calle Mayor, número 35

CASA, se vende una en el barrio de San Antonio, segunda fila M. I. (Carcavilla). Informes, en la misma.
SE VENDE una casa con buen patio, puerta espaciosas, para entrada de carros o coche. Para informes en el Frontón.
SE VENDE una cabra con cría, de tres partos, con abundante leche. Informes Martín Valtierra, en Manquillos.

MODISTAS
 Necesito buenas oficiales. Mayor Principal, número 209 y 211, segundo izquierda.
SE ALQUILAN cocheras. Para verlas en el patio de la Compañía Comercial Palentina. Avenida de Manuel Rivera. Palencia.
"NORIA", se vende marca "Alajos", seminueva. Informes, Mayor Principal, número 29, segundo.
GRAN LIQUIDACION de todas las existencias por cesar en esta plaza a precios ruinosos, Mayor Principal, 106, subida al entresuelo. No confundirse, "El Trust Comercial".
SE VENDE en perfecto estado coche Citroen, siete plazas. Para verle en Carrión, Florentino González y en Palencia, Colón, 34, segundo.
SE VENDE estanjería y botamen de Farmacia en buen uso; y una zafra para aceite de unas 34 arrobas de cábida. Para tratar con Martín Puertas Julián, en Cevico de la Torre.

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio de la Agencia MENCIA

Noticias de primera hora

Lerroux aprovechará los próximos días de fiesta para ponerse al habla con los jefes de los grupos que integran el bloque gubernamental

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas la de los ministros de Marina y Estado.

Esté último acompañaba a una comisión de Murcia, que hizo entrega al señor Lerroux de un pergamino que le dedica dicha ciudad en testimonio de gratitud por la solución de diversos asuntos de carácter local.

Al salir el presidente del Con-

bién a que su labor sea lo más útil y provechosa para el país.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha regalado quinientas pesetas al guardia de Seguridad Alejandro Sánchez que detuvo a un individuo sospechoso en la Casa de Campo.

El señor Portela manifestó a los periodistas que con motivo de los incidentes callejeros ocurridos en la venta de un periódico fascista había ordenado a los vendedores que no vocearan más que el título sin ningún aditamento que indique el carácter de la publicación.

Asimismo ha dispuesto que se prohíba la venta a los vendedores que no sean profesionales y no estén inscritos en los Sindicatos oportunos.

Finalmente habló de la noticia aparecida anoche en un periódico de que habían sido retirados de un Ayuntamiento de la provincia de Orense los retratos de Galán y García Hernández.

—Hoy por la mañana—dijo—han vuelto a colocarse en su sitio.

se agravado su estado de salud en la última semana.

Durante toda la mañana, han desfilado por el domicilio del maestro ilustre, numerosas personalidades de las Artes y de las Letras.

También acudieron a dar el pésame a la familia algunos concejales.

Mañana a las cuatro de la tarde se verificará la conducción de sus restos al Cementerio municipal.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

sejo, dió cuenta de las visitas, agregando que carecía de noticias.

Se le preguntó si era cierto que hoy iniciaría las gestiones para reconstruir el bloque gubernamental, respondiendo que seguramente no podría, a causa del enorme trabajo que sobre él pesaba por lo que aprovecharía los próximos días de fiesta para ponerse al habla con los jefes de los grupos que integran dicho bloque.

UNA SIRVIENTA MATA A UN SOLDADO

Sevilla.—Anoche, en la barriada de hoteles del Guadalquivir, se presentó el soldado de Caballería Manuel Jiménez López, de 19 años de edad, que iba con su compañero Justo Carmona García.

El soldado se acercó a la reja de un chalet y habló con la sirvienta Rosario Moreno Rojas, de 23 años.

Manuel dijo que iba buscando a una hermana de la criada para darle un recado de otra hermana llamada Dolores a la que ofendió gravemente.

Rosario exasperada, salió con un cuchillo y se lo hundió al soldado en el lado izquierdo del pecho, causándole la muerte.

El soldado era un sujeto de malos antecedentes.

DETALLES DE LA PROFANACION DE LA TUMBA DE GALAN

Huesca.—Se conocen nuevos detalles del intento de profanación de la sepultura que encierra los restos del capitán Galán.

Como se sabe, se hallan éstos en la parte destinada a cementerio civil, porque al ser fusilado el citado capitán se negó a recibir los Santos Sacramentos.

La losa que cubre la sepultura tiene seis centímetros de gruesa por 1,70 de larga.

Parece ser que los autores del hecho querían apoderarse de los restos, pero se encontraron con que debajo de la losa había otra de hormigón y como carecían de herramientas y la labor requería bastante tiempo, suspendieron sus trabajos y huyeron.

Con motivo de este hecho, se recuerda que al ser suspendido el traslado a Madrid, de los restos de Galán y García Hernández, el gobernador civil, recibió una confidencia, según lo cual alguien trataba de apoderarse de los mismos y dispuso que fuerzas de policía, vigilancia, guardias de Asalto, guardia civil y soldados de Infantería, vigilasen el recinto.

Hace dos meses que este servicio fué suprimido, y solamente algunas noches iban al cementerio algunos guardias de Seguridad, para comprobar que no entraba nadie en el recinto.

En el papel que allí dejaron los autores del hecho, se lee, además de lo dicho anteriormente: "Viva el Fascismo, Viva la Patria".

La policía ha practicado registros en el Centro fascista, tomando declaración a varios socios, pero no tiene sospecha de quienes pueden ser los autores del macabro hecho.

Sin embargo, continúa practicando activas diligencias.

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos.

El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

SE DEVUELVE AL JUEZ SE-NOR ALARCON, EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid.—En la Presidencia de la Cámara se recibió una comunicación del ministro de Justicia, ordenando que fuera devuelto al juez señor Alarcón el sumario por el alijo de armas, que el juez había enviado con motivo de la acusación formulada contra los señores Azaña y Casares.

Parece que la orden obedece a la tramitación de un suplicatorio.

El señor Alba, en cumplimiento de la orden, dispuso el envío del sumario al juez correspondiente, y con las debidas precauciones y custodia, previos los trámites correspondientes, salió el sumario ayer a última hora.

El fiscal pidió la pena de muerte y dos condenas de 20 años por asesinato, y pago de una indemnización de un millón de pesetas al Estado y 25.000 pesetas a la familia del sastre de Turón.

El defensor, exdiputado socialista Moreno Mateo, afirmó que el procesado actuó por coacción, y pidió se le impusiera en todo caso la pena de ocho años, por auxilio a la rebelión.

Parece que la sentencia le condena a muerte por el delito de rebelión, y a dos penas de treinta años por los fusilamientos, más el pago de las indemnizaciones pedidas por el fiscal.

A. GARCÍA SINOVA

Ayudantes de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid.
OCULISTA
Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10

EL REGLAMENTO DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Madrid.—El ministro de Agricultura ha anunciado que está terminando el reglamento general de la Ley de Arrendamientos, donde se recogen las orientaciones de la

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO A BARCELONA

Madrid.—El próximo viernes marchará a Barcelona, para asistir a las fiestas de la República, el señor Guerra del Río, quien visitará al propio tiempo las obras de los enlaces ferroviarios.

Interrogado el señor Guerra del Río acerca de los puntos que se estudiarán en la primera reunión de la Comisión de Obras Públicas, manifestó:

—Coordinar en principio la labor a realizar. Haremos una relación de las obras que se realizan y de las que son necesarias en cada región, pues no se pueden distribuir las obras a voleo.

Esta labor exige datos precisos que obtendremos en esta misma semana, seguramente mañana.

En seguida comenzaremos la distribución de obras públicas. Se atenderá no sólo a colocar hombres y darles de comer, sino tam-

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

HA FALLECIDO EL MAESTRO VILLA

Madrid.—Ha fallecido don Ricardo Villa, director de la Banda Municipal de Música.

Desde hace tiempo le aquejaba una afección pulmonar, habiéndole

MORO

Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Ray's ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

¿Viaje de Gil Robles a América?

Madrid.—Por elementos de marcada significación derechista se ha dicho insistentemente que es posible que muy en breve emprenda un viaje a América el señor Gil Robles, con el propósito de dar algunas conferencias de carácter españolista.

Añaden los informadores que, caso de realizarse el viaje, reemplazará al señor Gil Robles en la dirección de las actividades de la Ceda el señor Jiménez Fernán-

TAMBIEN EN MADRID

Con motivo de la venta de un periódico fascista se promueven alborotos

Madrid.—Ayer mañana ocurrieron disturbios en diversos centros escolares y especialmente en la Ciudad Universitaria con motivo de la venta de un periódico fascista.

Se registraron los primeros alborotos próximamente a las doce de la mañana. A esta hora se situaron frente a la Facultad de Medicina algunos vendedores del periódico antedicho, que a grandes voces pregonaban el título. Con el fin de evitar protestas de los escolares no conformes con la venta del periódico en aquel lugar, unos agentes de Policía se acercaron a los vendedores y les invitaron a retirarse de aquel sitio. Cuando los vendedores se disponían a hacerlo, se oyó un disparo, que originó gran alarma.

Próximamente a la una de la tarde pasaron unos vendedores del periódico fascista, ante los que exteriorizaron su protesta varios obreros. Con este motivo se cruzaron algunas palabras entre obreros y vendedores del periódico que, según manifestaciones de testigos del suceso, parecían estudiantes. Poco después los vendedores del periódico hicieron algunos disparos. Al lugar del suceso acudieron varias camionetas de Asalto.

No hubo ningún herido.

También a la misma hora, hubo otra pelea entre vendedores del periódico y obreros, en la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria. Las fuerzas de Asalto y los agentes de Vigilancia que acudieron al lugar del suceso ocuparon a los vendedores del periódico dos armas de fuego y algunas porras, e hicieron cuatro detenciones.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

mentaria y de modo más concreto personal al Gobierno, teniendo en cuenta la importancia numérica de la minoría popular agraria en el Parlamento.

ROYO VISITA A GIL ROBLES

Madrid.—El diputado agrario señor Royo Villanova, ha celebrado esta mañana una detenida conferencia con el jefe de la Ceda, en el domicilio de éste.

Se ignoran los extremos de la entrevista, a la que se concede alguna importancia.

DICE UN MINISTRO

Madrid.—Refiriéndose a las gestiones del señor Lerroux, para restablecer el antiguo bloque gubernamental, ha dicho que es indeclinable la obligación del Gobierno de acudir al Parlamento.

—En primer término—opinaba—¿en qué podría fundarse ahora una crisis, sin haberse cubierto

A. Bujedo Villagrá

Aparato Digestivo
Valentin Calderón, 7, 2.º

Después de la "charla" de García Sanchiz

Por exceso de original no pudimos insertar ayer una breve reseña de la cena íntima con que a la terminación de su maravillosa "charla" fué obsequiado el admirable artista Federico García Sanchiz por un grupo de amigos, admiradores y periodistas.

Unos treinta comensales se sentaron en las mesas del Hotel Samaria en torno del artista ilustre en sencillo homenaje de admiración y de simpatía.

Habló a los postres el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Cubillo, que en brevísimas palabras ofreció el homenaje. Y seguidamente un cordial y querido amigo de los periodistas palentinos—el Marqués de la Valdivia—a quien debemos gratitud por su eficaz intervención para la organización de este acontecimiento magno y que ya en otras ocasiones ha demostrado su simpatía para con los "chicos de la Prensa" locales sirviéndoles a manera de Embajador en la capital de la República, como presidente de la Casa de Palencia y como palentino ilustre. Pronunció don Mariano Ossorio un elocuentísimo brindis, no por improvisado menos bello, exhortando a García Sanchiz a que recorra en fecha próxima los lugares pintorescos de nuestra provincia en la seguridad de que se ha de hacer su cantor admirado como lo ha sido del Duero.

Y nos deleitó por último García Sanchiz con una nueva "charla" improvisada, salpicada de anécdotas chispeantes, llena de episodios de su vida un poco bohemía y siempre andariega.

Hasta las dos de la madrugada no se levantaron los manteles porque todos sentíamos la pena de que se acabase tan pronto tan inolvidable reunión.

Hemos de agradecer, en nombre de la Asociación de la Prensa, la espontánea intervención de nuestro querido amigo don Ramiro Alvarez, que solicitó y obtuvo del Cabildo Catedral la cesión de los valiosísimos damascos del altar mayor para decorar el escenario del Principal, así como la gentileza del Cabildo, que muy de veras estiman y agradecen los periodistas palentinos.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

Los revolucionarios españoles que se hallan en Rusia

Paris.—El periódico de los emigrados rusos, que se publica en Paris, dice: "Los revolucionarios españoles que se encuentran en Rusia, después de la revolución de octubre, son los siguientes:

Socialistas: Graciano Antuña, Ernesto Navarro, Nicasio González, Segura-Jauregui, Adalberto Salas, Victoriano Marcos, Enrique de Francisco, Francisco M. Dutor, Fernando Martínez, Martín Fierro, Puig Ilosa y José Alay.

Comunistas: José Isturiz, Antonio Bengoechea, María García, Salvador Escoset, José Sánchez, Enrique González y Escudero y Onofra.

CHEVROLET

Presenta su nuevo SEIS LITROS, 4 puertas a 12.500 pesetas.

Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11-12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial.

Concesionario para la provincia
JESUS PUERTAS
PALENCIA

Noticias de última hora

La "Ceda" anuncia para el 5 de Mayo en Madrid un mitin monstruo, que se suspenderá si Gil Robles y Lerroux llegan a un acuerdo en sus conversaciones

LA CEDA Y EL GOBIERNO

Madrid.—El secretario de la minoría popular agraria, ha manifestado que la Ceda se propone celebrar en Madrid, el próximo día 5 de mayo un gran acto público en el que intervendrán el señor Gil Robles y los ex-ministros del partido.

Este acto tendrá lugar en la Plaza de Toros Monumental o en el Stadium, aunque bien pudiera suspenderse, en el caso de que las conversaciones del señor Lerroux con Gil Robles, para reconstruir el antiguo bloque radical-cedista-agrario, tuvieran resultado satisfactorio.

Particularmente se sabe que en la Ceda predomina el criterio de que se llegará a una avenencia, a base de una colaboración parla-

el trámite obligado de la presentación a las Cortes?

Extrañaría, sin duda, a la opinión pública, la falta de seriedad que supondría plantear de nuevo un problema político para rebacer únicamente lo que se hizo en la crisis pasada.

Sería más conveniente, que el Gobierno solicite la ayuda parlamentaria de aquellos grupos que necesariamente han de coincidir con un programa en el que se recogerán las aspiraciones del antiguo bloque. Sería una situación semejante a la del segundo Gobierno Lerroux, en la que éste se presentó al Congreso con un Gobierno minoritario y obtuvo los votos de la Ceda. Más adelante sería el momento de que el partido popular agrario pidiera el Poder para él, como le corresponde de derecho por su fuerza numérica en la Cámara.

LA AUDIENCIA DE S. E.

Madrid.—El jefe del Estado recibió esta mañana a los subsecretarios de Justicia y Trabajo, al presidente de la Gestora de Madrid, a don Rafael González Cobos, al Director de Prisiones, al Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir y a los generales Ruiz Trillo y Caminero.

UNA MANIFESTACION PROTESTA

Huesca.—Como protesta por la profanación de la tumba del capitán Galán, tuvo lugar esta mañana una manifestación que, presidida por autoridades civiles y militares, cerró sus puertas.

En el trayecto los manifestantes profirieron diversos vivas.

LUCIO GONZALEZ E. DE MORALES

CORREDO DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de España, de Barcelona y de Valencia.
Barrio y Mier, 14, primer piso.
PALENCIA

Después de la "charla" de García Sanchiz

Por exceso de original no pudimos insertar ayer una breve reseña de la cena íntima con que a la terminación de su maravillosa "charla" fué obsequiado el admirable artista Federico García Sanchiz por un grupo de amigos, admiradores y periodistas.

Unos treinta comensales se sentaron en las mesas del Hotel Samaria en torno del artista ilustre en sencillo homenaje de admiración y de simpatía.

Habló a los postres el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Cubillo, que en brevísimas palabras ofreció el homenaje. Y seguidamente un cordial y querido amigo de los periodistas palentinos—el Marqués de la Valdivia—a quien debemos gratitud por su eficaz intervención para la organización de este acontecimiento magno y que ya en otras ocasiones ha demostrado su simpatía para con los "chicos de la Prensa" locales sirviéndoles a manera de Embajador en la capital de la República, como presidente de la Casa de Palencia y como palentino ilustre. Pronunció don Mariano Ossorio un elocuentísimo brindis, no por improvisado menos bello, exhortando a García Sanchiz a que recorra en fecha próxima los lugares pintorescos de nuestra provincia en la seguridad de que se ha de hacer su cantor admirado como lo ha sido del Duero.

Y nos deleitó por último García Sanchiz con una nueva "charla" improvisada, salpicada de anécdotas chispeantes, llena de episodios de su vida un poco bohemía y siempre andariega.

Hasta las dos de la madrugada no se levantaron los manteles porque todos sentíamos la pena de que se acabase tan pronto tan inolvidable reunión.

Hemos de agradecer, en nombre de la Asociación de la Prensa, la espontánea intervención de nuestro querido amigo don Ramiro Alvarez, que solicitó y obtuvo del Cabildo Catedral la cesión de los valiosísimos damascos del altar mayor para decorar el escenario del Principal, así como la gentileza del Cabildo, que muy de veras estiman y agradecen los periodistas palentinos.

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas
Lavados de cabeza, lociones, etc.
Ondulaciones Marcel, 2, y al agua. 4 Tintes desde 15 ptas.
CASA SANTA CRUZ

NOTICIAS DE ASTURIAS

Oviedo.—En Gijón se ha celebrado Consejo de Guerra por los sucesos de Tamón. Comparecieron 12 procesados.

El fiscal pidió la pena de muerte para el llamado Cándido Prendes, siete perpetuas y para los restantes 20 años.

El Tribunal dictó sentencia que ha pasado al auditor.

Los armeros han visitado al alcalde rogándole se interese en que sean readmitidos 130 obreros.

EL ABANDERAMIENTO DE DOS LANCHAS MEJICANAS

Bilbao.—En los muelles de la "Euskalduna" se celebró la ceremonia del abanderamiento de dos lanchas cañoneras, de las que se han construido para Méjico.

Asistieron las autoridades cambiando afectuosos discursos entre los representantes de los dos países.

PISTOLEROS Y ANARQUISTAS

Badalona.—Cuando intentaban asaltar una tienda de ultramarinos fueron detenidos Francisco Calleja y Antonio Rubio.

La Policía sorprendió una reunión clandestina en un Centro Regionalista Libertario practicando siete detenciones.

ras, despegándose algunas de las rojas.

La manifestación se celebró en la Plaza de la República, se obligada a intervenir el día de Asalto para despegar el fisco.

EN HUESCA Y EN ZARAGOZA LOS EXTREMISTAS PRETENDEN INCENDIAR LOS PASOS DE SEMANA SANTA

Huesca.—Anoche en la Plaza de Santo Domingo se celebró una manifestación de varios desconocidos que trataron de incendiar los pasos de Semana Santa. El Entierro que se guardan en la iglesia.

Apercibido un sereno del templo, huyendo los manifestantes.

Resultaron dos pasos carbonizados. En la manifestación incendiarios abandonaron un depósito de gasolina y algunos niños desahuciados.

Zaragoza.—Elementos de las milicias violentaron la guardería de la calle del Arco, donde están depositados los restos de Semana Santa.

Prendieron fuego con gasolina a las imágenes, mandando la destrucción total de la "Entrada de Jesús en Jerusalén". El fuego causó daños considerables en otros edificios.

Los bomberos evitaron que el fuego se propagase.

El paso destruido era propiedad de don Carlos Palau, valorado en 30.000 pesetas.

Registro civil

Nacimientos.
Ramón Mesa Cubero, hijo de Manuel y Antonia, Canalejas, 38.
María Ruiz Gaité, de Enrique y Angela, Cirilo Tejerina, 12.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Comunidad de regantes de la acequia de Palencia

Los días 12 y 13 del corriente mes y por los señores ingenieros jefe y encargado de las obras de las acequias secundarias derivadas de la de Palencia, en la zona Sur de este término municipal, será girada la visita oficial para recibir provisionalmente las citadas obras, lo que se pone en conocimiento de los interesados para que ante dichos técnicos puedan hacer las observaciones que estimen convenientes.

Luis G. Monge de MORALES

CORREDO DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de España, de Barcelona y de Valencia.
de Pelayo, 25, segundo piso.
PALENCIA

El viernes y sábado fiestas nacionales

Madrid.—Anoche firmó un decreto por el que se suspenden las fiestas nacionales los días 12 y 13 del actual.

Otro nombrando Director General de Agricultura a don José Palomares Román.

Idem director general de Instrucción Pública a don Mariano Díaz.

Y también otro autorizando a los ministros para que concedan permiso a los funcionarios públicos, con objeto de concurrir a las fiestas de Sevilla, como hizo para las fallas de Valencia.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO SIMÓN PUERTAS
ESTOS TALLERES TIENEN ESPECIALIZACION EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agrícolores, se reparan en clase de motores.
CASADO DEL ALISAL
TELEFONO, NUM. 27
PALENCIA